Compito di Calcolatori Elettronici

7/1/2009

Nome___________

Cognome ____________  Matr __________________

Scrivere e commentare un sottoprogramma che acquisisca da una periferica di input

 una sequenza di caratteri e li memorizzi in memoria a partire da un indirizzo

 assegnato.

Il sottoprogramma accetta come parametro di ingresso l’indirizzo iniziale dell’area di

 memoria. Il driver scarta i caratteri che non arrivano in ordine, ovvero dopo il carattere 'f' non può più essere accettato il carattere 'e' o precedenti. La ricezione si arresta al termine della linea (lettura del carattere 13) e restituisce al

 programma chiamante il numero di caratteri memorizzati. Il protocollo utilizzato per

 la lettura del singolo carattere (codice ASCII) è   specificato dal diagramma

 riportato in figura. Il registro di controllo è mappato in memoria all’indirizzo $3800,

 il registro di stato all’indirizzo $3801 e il registro dato all’indirizzo $3802. Il bit di

 richiesta, il bit Go sono rispettivamente il bit 0, il bit 3 del registro di controllo

 mentre il bit ready è il bit 7 del registro di stato.

N.B.  Il bit go si abbassa nel momento in cui diventa basso il bit ready e quindi non

richiede un comando esplicito del processore.
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